

PRECIOS DE SUSCRICIÓN

En Alicante . . .	1,50 pesetas al mes
En los demás puntos . . .	5 " " trim
Fuera de España . . .	10 " " "
Pago adelantado . . .	10 céntimos
Número suelto . . .	10 céntimos

La Unión Democrática

PUNTOS DE SUSCRICIÓN

En la Redacción y Administración, Cid, 8, segundo.—No se devuelven los originales aun cuando no se publiquen.
Todas las reclamaciones y correspondencia al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.

REDACCIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

DIARIO POLÍTICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

ADMINISTRACIÓN:

8, Cid, 8, (piso segundo)

Número suelto, 10 céntimos

Anuncios y comunicados

Se insertarán a precios convencionales, haciendo efectivo su importe adelantado

Número atrasado, 25 céntimos

Desde Paris

Ratificación del Sr. Ladevese

Paris 28 septiembre 1887.

Señor director de *El País*.

Mi querido amigo: Ayer llegó a mis manos *La Voz de Galicia* del 20 del actual, con la relación de una entrevista celebrada entre un corresponsal de dicho periódico y D. Nicolás Salmerón. Ayer mismo me proponía contestar a las manifestaciones que el corresponsal atribuye al Sr. Salmerón en lo relativo a los sucesos del 19 de septiembre y a los trabajos de la coalición republicana; pero, tratándose de asuntos de tal importancia, no he querido fiarme solo de mi memoria, y he creído preferible antes de tomar la pluma consultar los datos, los antecedentes, los documentos y las pruebas que existen en contra de lo manifestado por el Sr. Salmerón respecto a aquellos dos citados puntos. Y no he de hacerme cargo en esta carta de cierta ofensa que las palabras del señor Salmerón contienen; esa es una cuestión aparte que debe seguir el curso natural de este género de incidentes, pero que no ha de impedirme hacer luz sobre la cuestión política en uso del derecho de legítima defensa.

Mantengo cuanto he dicho en mi carta del 8 del actual: la coalición republicana funcionó, obrando los partidos coligados de previo y común acuerdo hasta el 19 de septiembre inclusive. En virtud de la coalición se organizó un Centro, y aunque no he de revelar nombres, aunque no he de seguir el ejemplo que me da el Sr. Salmerón, diré, ya que a él me provoca, algo que no dije en mi citada carta del 8, y es que uno de los individuos de mayor autoridad y de más elevada posición política que formaban aquel Centro, es precisamente uno de los más íntimos amigos del Sr. Salmerón y a la vez, uno de los hombres más importantes de la fracción política que le sigue. En nombre de los amigos del señor Salmerón hablaba; a los amigos del Sr. Salmerón representaba, lo cual jamás se puso en duda, ni por los demás individuos de dicho Centro, ni por el mismo representante. ¿Es posible que este hombre público cometiera el abuso de atribuirse una representación que no tenía? ¿Es posible que durante el mes de 1886 mantuviese al Sr. Salmerón en completa ignorancia de los trascendentales asuntos en que estaba interviniendo? Otro de los hombres más caracterizados de la fracción política que sigue al Sr. Salmerón, fue en representación del Centro coalicionista a revistar los elementos que existían en un punto importante, y la relación y el resultado de su visita constan en una acta entregada al jefe militar que en aquel punto debía ponerse a la cabeza del movimiento, acta que tengo a la vista. No hubiera querido entrar en estos detalles; ninguna alusión hice en mi carta del 8, ni al Sr. Salmerón ni a sus amigos; conste que quien a hablar así me obliga es el Sr. Salmerón, que,

en su constante afán de echar responsabilidades sobre el Sr. Ruiz Zorrilla, no se dá tregua ni reposo. Lo que no dejará de extrañar á todo el mundo es que un hombre como el señor Salmerón, que tanto sabe, viva en tan completa ignorancia respecto á la intervención de sus amigos en asuntos que hasta tal extremo le interesan.

Las gestiones para la formación de un Centro de coalición republicana, comenzaron en la segunda quincena de Mayo de 1886; el Centro no tardó en organizarse: lo constituían hombres de elevada posición política. El Sr. Ruiz Zorrilla no intervino para nada en su organización. Se le dió cuenta del hecho después de haberse el Centro constituido, y el Sr. Ruiz Zorrilla envió su aprobación como lo hizo anteriormente respecto al pacto coalicionista; acató los acuerdos de la coalición, así como, al formarse ésta, había también acatado las resoluciones de su partido. ¿Hay algún individuo de aquel Centro que tenga la menor queja del Sr. Ruiz Zorrilla?

La idea de un movimiento revolucionario en Madrid, surgió en la primera quincena de Janio; un núcleo bastante numeroso de afiliados militares reunidos espontáneamente, envió una delegación que fué recibida por uno de los individuos del Centro de los más importantes y caracterizados. El recibimiento fué afectuoso; dicho individuo del Centro, examinó atentamente el plan que la delegación le sometió, y al retirarse los afiliados vieron estrechadas sus manos con cariño, y escucharon palabras de aliento. A la vista tengo el acta firmada por aquellos militares, ofreciéndose incondicionalmente á la causa de la Revolución y de la República.

Durante el mes de julio el Centro dió grande impulso á los trabajos de Madrid, logrando ponerse en contacto con el pundonoroso y heroico brigadier Villacampa. Ya hablará éste algún día y verá el país á qué quedan reducidas las incomprensibles denegaciones del Sr. Salmerón, relativas á la existencia de un Centro de coalición republicana. Al mismo tiempo que la conspiración seguía en Madrid con bastante actividad, el Centro dividía y organizaba sus trabajos; dos de sus miembros se encargaron respectivamente de dos distintas regiones de la Península. Otro tomó á su cargo la representación del Centro para lo de Madrid, reuniendo repetidas veces los elementos y procurando darles unidad. Aceptada por el brigadier Villacampa la jefatura del movimiento en Madrid, opinó éste, de acuerdo con las fuerzas que iban á ponerse á sus órdenes, que el movimiento debía verificarse el día 5 de agosto.

Todo estaba aquel día perfectamente preparado; una multitud de coincidencias hacían el movimiento casi invencible; pero aquel día, el individuo del Centro coalicionista encargado de la delegación de Madrid se hallaba ausente; el brigadier Villacampa trató de convencer á los individuos del Centro que en Madrid se encontraban, de lo difícil que sería volverse á hallar en tan favo-

rables circunstancias, insistió en la conveniencia de realizar aquel día el movimiento, y se le contestó que era preciso esperar la vuelta del delegado ausente pues sin su autorización, el Centro de la coalición republicana no aceptaría la responsabilidad de lo que ocurriese. Villacampa cedió, respetuoso con el Centro, demasiado respetuoso, quizás, pues si hubiera seguido sus propios impulsos la República sería hoy un hecho en España y algunos de los hombres que se han propuesto desautorizar al valiente soldado cuando le vieron vencido, se disputarían hoy el honor de ponerse á sus órdenes, viéndolo triunfante.

A mediados de agosto volvieron á presentarse de nuevo circunstancias propicias para realizar el movimiento en Madrid, con muchas probabilidades de éxito. El Centro entonces pidió á Villacampa que aplazase el movimiento por unos días, pues se iba á hacer coincidir con la sublevación de Madrid la de una populosa ciudad. También en esta ocasión Villacampa obedeció las instrucciones del Centro coalicionista aunque advirtiéndole que consecuencias fatales podrían resultar de semejantes aplazamientos. Por fin, el centro desconfiando ya de poder hacer coincidir con la sublevación de la capital la de la citada ciudad populosa y no queriendo ser responsable de que se aplazase por más tiempo el movimiento de Madrid dando lugar á que los elementos acumulados se dispersasen ó se perdieran, autorizó á Villacampa por medio de un volante, y por cierto, de una manera ambigua, para que él mismo eligiese el momento que le pareciera más oportuno; y he dicho que le autorizó de una manera ambigua porque en el volante se expresaba que podía obrar con desembarazo puesto que, en realidad, la responsabilidad de estos actos son siempre del jefe militar que los dirige. En estas condiciones se llegó casi al borde de la revolución el día 25 de agosto. A las seis de la tarde aun había cuerpos dispuestos á sublevarse aquella misma noche: fué preciso dar contraorden en vista de las dificultades que en dicha fecha tropezaba uno de los más decisivos elementos comprometidos. Esta contraorden dada por Villacampa demostró un gran tacto por parte de tan experto jefe y evitó quizás una catástrofe; algo debió sospechar, el gobierno de lo que se preparaba, pues entre diez y once de la noche se tomaron serias precauciones en las guardias y en los cuarteles. Detalle importante: en una de las reuniones preparatorias del movimiento proyectado para dicho día 25, á cuya reunión, celebrada en la noche del 24, asistieron todos los afiliados militares de dos cuerpos distintos, uno de ellos hizo uso de la palabra en los siguientes términos: «He tenido la honra de formar parte de la comisión que fué á visitar á D... individuo del Centro de la coalición republicana. Cuando he visto á un hombre político de esta importancia estrechar nuestras manos y animarnos á hacer un esfuerzo por la República, es que no estamos solos, es que vamos en buena compañía.»

No sabe el hombre público de que se trata con qué entusiasmo fué acogido su nombre por todos los afiliados de aquellos dos cuerpos de la guarnición de Madrid.

Nuevas entrevistas se verificaron entre los individuos del Centro y el brigadier Villacampa en los primeros días de septiembre. Villacampa comunicó al Centro las favorables circunstancias que volvían á presentarse, y le dió cuenta del excelente espíritu que animaba á las fuerzas comprometidas. Hallándose ausente el delegado del Centro coalicionista para lo de Madrid, y recordando Villacampa las dificultades con que tropezó el día 5 de agosto con motivo de una ausencia análoga, un amigo de la absoluta confianza del brigadier fué á avistarse con dicho delegado para que éste diera su autorización. La respuesta del delegado del Centro de la coalición republicana fué una carta escrita y firmada de su puño y letra en la cual decía, con fecha del 17: «Siempre que haya probabilidades de triunfo, el movimiento debe intentarse. Quiero que se me mande aviso, si hay tiempo, para ir á ocupar el puesto de honor que me corresponde.»

El movimiento del 19 de septiembre fué acordado á las dos de la tarde del mismo día. El brigadier Villacampa dió inmediatamente á los partidos coligados aviso del acuerdo que acababa de adoptarse. El Sr. Ruiz Zorrilla supo sólo á las seis de la tarde que iba á verificarse el movimiento aquella noche á las diez. Lo supo más tarde aún que los representantes de los partidos coligados. Es, pues, inexplicable la persistencia del Sr. Salmerón en negar que existiese un centro de la coalición republicana y en sostener que la coalición fué agena á aquel movimiento. ¡Cuán diferente ha sido la conducta de los individuos del partido federal que se han abstenido de protestar contra aquellos sucesos, á pesar del ejemplo que el señor Salmerón les daba! Por lo mismo que me he visto precisado á contender con el partido federal en mi carta del 8, me complazco en hacerles sobre este particular la debida justicia.

¡A qué espectáculo tan triste estamos asistiendo! Los que se debaten por desautorizar aquella sublevación vencida, los que la fustigan, los que revelan nombres, los que provocan, son precisamente los que iban á recoger el fruto y hoy viven tranquilos en sus cómodos hogares.

Y entre tanto, jefes, oficiales y centenares de soldados gimen en los presidios de Africa; otros, aunque es menor su infortunio, languidecen en la emigración. ¡Ni el tormento de la capilla, ni la desesperación del presidio, ni la muerte lenta del destierro, han conseguido arrancarle ninguno de aquellos nombres que conservan perfectamente en su memoria! ¡Que todos los republicanos juzguen! ¡Que los hombres de todos los partidos comparen la conducta de unos con la de otros!

Ernesto García Ladevese.

Los libros de baratillo

Es carácter común de la mayor parte de los eruditos á la violeta, meterse á hablar de lo que no entienden, y así se vé que desconocen el valor y significado de las palabras.

En su número del viernes, renueva *La Tarde* la especie propalada por *El Graduador* hace tres años, de que poseemos una obra de moral comprada en un baratillo, y termina con algunas apreciaciones impertinentes como suyas. Esto nos hace sospechar con gran fundamento, que una misma es la persona que redacta en *El Graduador* y *La Tarde*. De ahí la sociedad de bombos mútuos.

De esta falta de conocimientos, ha dependido y depende en gran parte la manera de proceder de ciertos periódicos.

Con más instrucción, con solo meditar lo que dicen en son de mofa, no se expondrían á ser como son la rechiffa del público.

Porque supongamos que tuviésemos en nuestra biblioteca una obra de moral excelente; que la consultásemos en *Las grandes solemnidades*; y que reprodujésemos algunas de sus saludables lecciones, por si podíamos hacer que la oveja descarriada volviese al redil, ¿qué tendríamos con todo ello? La idea de que podamos haber comprado un libro en un baratillo y que ese libro sea un tratado de moral, ha parecido tan absurda al escritor á quien aludimos, que no hace más que publicarla.

Bueno es, pues, que hablemos de esos baratillos, y de lo que han sido en otro tiempo, á falta de tema de más importancia. Pero esta explicación, entendiéndose bien, no escusa todo lo imprudente de la burla.

Dió el Sr. Carlos Rubio, en su obra intitulada «Historia de la revolución española», lo que sigue:

«A fines del pasado siglo y á principios del actual, había una aduana estrechísima establecida por aquéllos que olvidan que poner grillos á la inteligencia, es querer ponérselos á Dios, y esta aduana impedía que llegase á nuestro país ni siquiera el aroma de las ideas nuevas que en los otros florecían.

86) Folletín de «LA UNIÓN»

ACTEA

su cuerpo, lo envolvió en una capa blanca bordada de oro, que aquél llevaba puesta la última vez que lo vió y que le había regalado: luego lo trasladó á Roma en un carro cubierto que había traído consigo. Allí le hizo funerales modestos, como los de un simple ciudadano, y en seguida colocó el cadáver en el monumento de Domiciano que se divisaba desde el Campo de Marte sobre la colina de los Jardines, donde de antemano Nerón se había hecho preparar un sepulcro de pórfido, coronado de un altar de mármol de Luna, y cercado con una balaustrada de mármol de Taso.

Cumplidos finalmente estos deberes, permaneció un día entero, inmóvil y muda como la estatua del dolor, arrodillada y rezando á la cabeza de este sepulcro; y luego, cuando hubo llegado la noche bajó lentamente la colina de los jardines, tomó de nuevo, sin volver la cara atrás, el camino del valle Egeriá y entró por última vez en las Catacumbas.

Los hombres que deseaban instruirse consultaban el índice de los libros prohibidos; escogían por el título de los anatematizados los que más convenían á la naturaleza de sus estudios; se dirigían á los vendedores de romances y libros viejos; les preguntaban por un romance, y les pedían la obra que necesitaban.»

Esto prueba que en los baratillos ó puestos de libros viejos, pueden haber libros buenos, y que personas ilustradas no se han desdenado de ir á buscarlos allí en todo tiempo. Pero es seguro que *La Tarde* no cesará de repetir se cantinela de siempre.

Es inútil tratar de convencerle. Porque es lo que dice el ilustre Balmes:

«...oyese quizá en la conversación un solemne desatino dicho con la mayor serenidad del mundo. Está presente una persona de buen sentido y se escandaliza y replica, y aguza su discurso, es fuerza mil argumentos para que el desatinado comprenda su sinrazón, y éste, á pesar de todo, no se convence, y permanece tan satisfecho, tan cóctico; las reflexiones de su adversario no hacen mella en su ánimo impasible. Y esto ¿por qué? Le faltan noticias? no. Lo que le falta en aquél punto es sentido común. Su disposición natural, ó sus hábitos, le han formado así: y el que se empeña en convencerle, debiera reflexionar que quien ha sido capaz de verter un desatino tan completo, no es capaz de comprender la fuerza de la impugnación.»

Ya sabe, pues, *La Tarde*, por qué damos el asunto por suficientemente de batido.

CRONICA LOCAL Y GENERAL

Los periódicos de la localidad, dan cuenta de que ha regresado á esta capital de su expedición veraniega á Barcelona y á los baños de Puda, nuestro querido amigo particular D. Ramón Vidal y su distinguida familia, encontrándose algo aliviado de su dolencia Ramoncito.

Sean bien venidos.

Han sido procesados y suspensos los concejales que componen el ayuntamiento de Dolores, excepción del alcalde presidente, y anuladas las últimas

Por lo que hace á Epafrodito y Esporo, halláronlos muertos y tendidos uno junto á otro en la cantera, y en medio la cajita de oro, de la que partieron como hermanos, habiendo bastado para los dos el veneno preparado para Nerón.

elecciones verificadas en dicho pueblo.

El Constitucional Dinástico nos parece que está en el caso de sacar la espada, pero no la de Bernardo, y dar algún tajo, porque sino, ¿qué dirá don Teodoro?

¡Su compañero!

El Constitucional Dinástico, después de copiar nuestro ofrecimiento de ponernos al lado de *El Graduador* en su defensa de la administración de los republicanos en el ayuntamiento, dice que nuestra franca actitud de abierta hostilidad á los fusionistas alicantinos, ha de ser estimada por *El Graduador*, tanto como mortificará al órgano de los fusionistas *El Liberal*.

Pues claro está que sí; pero consétele al diario del Sr. Celdrán, que tenemos de antiguo un punto de partida y un principio para el fondo, un sistema para la forma de obrar y un método como instrumento para la investigación; ó en otros términos, que cuando se trata del prestigio de los republicanos puesto en tela de juicio por los monárquicos, cumplimos con nuestro deber defendiéndoles. En lo demás, cada palo mantenga su vela, porque claro está que no hemos de hacer causa común en política con los posibilistas.

Hace notar *El Liberal*, con mucha oportunidad, que *La Tarde* gozará indudablemente, si por acaso se prendiese fuego el Teatro Circo, por el solo prurito de decir que se han cumplido sus vaticinios.

Semejante condición nos avergonzaría de poseerla como cosa ajena del corazón humano; y por esta razón la calificariamos de atroz.

Al maestro cuchillada.

El Graduador que se lamentaba anteayer de que diésemos importancia á las cosas de *La Tarde* sustituyendo á la suavidad de la forma frases duras, es increpado ayer por *El Liberal*, por emplear una literatura atrabiliaria y llena de dicerios. Ya lo ha visto el colega: se le echa en cara lo que él nos atribuyó á nosotros.

Justos juicios de Dios.

EPÍLOGO

Así murió Nerón á los treinta y dos años de edad, y el mismo día en que había hecho perecer á Octavía; sin embargo, esta muerte extraña é ignorada, aquéllos funerales hechos por una mujer sin que el cuerpo, cual era costumbre, hubiese sido expuesto al público, dejaron grandes dudas al pueblo romano, el más supersticioso de todos los pueblos. Muchos dijeron que el emperador había llegado al puerto de Ostia, de donde una embarcación lo había transportado á Siria, de suerte que esperaban verlo comparecer de día en día, y mientras que una mano desconocida adornó religiosamente su tumba con las flores de primavera y verano durante quince años, hubo quien llevó á la tribuna imágenes de Nerón representado con toga pretextá; tan pronto quien se presentaba á leer en ella proclamas, como si viviese y como si debiera volver poderoso y armado para desgracia de sus enemigos. Por fin veinte años después de su muerte, y siendo joven Suetonio, el cual refiere este he-

Anteayer le fueron entregadas por una numerosa comisión presidida por D. Juan Leach, vice-presidente de esta Cámara de Comercio, al Excmo. señor D. Matías Torres, director de la Sucursal del Banco de España, las insignias de la gran cruz de Isabel la Católica, conque ha sido agraciado por el gobierno de S. M. y que han sido costeadas por el comercio de esta plaza en prueba de aprecio y consideración al Sr. Torres.

Reciba nuestro respetable amigo particular nuestra más cumplida enhorabuena por la distinción de que ha sido objeto.

El Liberal habla extensamente sobre la incorrecta inversión de las 70,548 pesetas 58 céntimos, por el ayuntamiento de 1873, expresando á la vez las consignaciones que había en dicho presupuesto para pago de los conceptos en que se invirtieron las referidas cantidades.

Todo se reduce á prácticas legales pero el hecho de verdad y esto no puede negarlo *El Liberal*, es que los republicanos de aquella fecha, no se llevaron un céntimo y gastaron lo que gastaron, justificándolo. Ahora, si se quiere tener en cuenta la forma, la fecha en que tuvo lugar la formalización, téngase á la vez presente, la época de trastornos porque pasamos, la ausencia de algunas autoridades y otras cosas no menos atendibles, sin contar el bombardeo. Y buena prueba que todo en el municipio republicano fué digno y honrado, que cuando en 1874 vino la restauración, el ayuntamiento monárquico que reemplazó al republicano, aprobó presupuestos y cuentas del anterior.

Reconozca *El Liberal*, que nuestras observaciones están en su lugar, y verá como desiste de evidenciar á los que fueron á la casa del pueblo con la frente erguida y salieron lo mismo.

Esta es la verdad escueta.

Nuestro amigo particular D. Angel Celdrán, nombrado administrador de loterías en esta capital, ha establecido su despacho en la calle de la Princesa.

cho, se presentó á los partos un hombre de oscura condición gloriándose de ser Nerón, y fué largo tiempo sostenido por aquél pueblo que había honrado particularmente la memoria del último César. Aun más; estas tradiciones pasaron de los paganos á los cristianos, y apoyado en algunos pasajes del mismo San Pablo, San Gerónimo presentó á Nerón como el Anticristo, ó al menos como á su precursor. Sulpicio Severo hace decir á San Martín en sus diálogos que antes del fin del mundo Nerón y el Anticristo deben parecer, el primero en Occidente donde restablecerá el culto de los ídolos, y el segundo en Oriente, donde reedificará el templo y la ciudad de Jersa en para fijar en ella el asiento de su imperio, hasta que al fin el Anticristo se haga reconocer por el Mesías, declare la guerra á Nerón y le haga perecer. Finalmente San Agustín asegura en su ciudad de Dios, que en su tiempo, muchos no querían aun creer que Nerón hubiese muerto, sino que sostenían el contrario que estaba lleno de vida y de cólera, oculto en un lugar inaccesible, y conservando todo su vigor y crueldad para aparecer de nuevo algún día y volver á ocupar el trono del imperio.

Todavía ahora entre esa larga serie de emperadores que uno tras otro han

Dice El Liberal:

«Un descubrimiento de El Constitucional:

«Está viendo el alcalde de esta capital, como no tiene de su parte á ningún periódico?»

Muchas gracias; El Liberal según aquél, no es periódico.

Otro descubrimiento:

LA UNION DEMOCRATICA, según afirma en el mismo suelto El Constitucional, es un amigo y aliado del alcalde.

Es la primera noticia.

Pero vamos á ver; ¿cuál de los dos descubrimientos es verdad?

Ninguno.

¡Ah Cumberland!»

Así son todas las cosas de El Constitucional Dinástico.

Pero en fin, ayer, cansado de deslizar la pluma contra nosotros, nos hace justicia.

Es un fenómeno esto.

¿Dónde ha leído usted eso?

—En un tratado de moral.

¿Dónde ha comprado usted ese tratado de moral?

—¿Y á usted qué le importa?

—¡Bah en un baratillo!

—¿Con qué en un baratillo? ¡Já, já já!

Nos ha llamado la atención una de esas personas que siguen con asiduidad las campañas periodísticas, hácia el hecho de que La Tarde, no ha hablado jamás contra la Diputación provincial, y eso que ha habido motivo para ello; relacionando esto proceder del periódico noticiario, con aquella versión que corrió de boca por todas partes, de que La Tarde contaba con el apoyo oficial. Pero esto no debe ser cierto y si producto de la casualidad, del rumor, de todo menos del compromiso en que está La Tarde de callarse cuando de la Excm. Diputación se trate. Volvéd, pues, ¡oh jueces! por la honra del periódico independiente, por su reputación, por la integridad de tan austero censor, escandalizado de que los periódicos locales le dejen solo como el honza, cuando grita y patatea como un enajenado.

Ya vé La Tarde, como le defendemos de sus detractores, en cambio de sus bruscos ataques á nosotros.

Se ha reclamado, ante la Diputación provincial, por las ilegalidades cometidas por el ayuntamiento de Cocentaina, en el sorteo verificado para el nombramiento de los vocales asociados que han de formar la Junta municipal de aquel pueblo.

Los comerciantes de Torreveja, han dirigido una razonada exposición al excelentísimo señor ministro de Hacienda, pidiendo la rebaja del precio de las sales de cosecha anterior, que por su mala calidad es rechazada en todos los mercados, además de que arrastradas por las lluvias, perjudican á las de la actual cosecha.

Por el juzgado de Callosa de Ensañá, se cita á Vicente Roig Santamaría, natural de Confrides.

El martes próximo se verificará una función dramática con el carácter de extraordinaria en este Teatro-Circo, en la que tomará parte el niño y ya aventajado artista Emilito Galdó, leyendo un monólogo del inspirado poeta señor Miguel.

Ya publicaremos el programa, y en su día la reseña de la función.

Después de haber estado varios días entre nosotros, ayer salió para Orihuela

nuestro querido amigo D. Vicente López Durana.

GACETILLAS

Lo que dice un tratado de moral, ó sean máximas de las virtudes y deberes que el hombre debe ejercer en la sociedad, y adecuadas á todas las clases, estados y circunstancias en que puede encontrarse durante su vida. Obra escrita en obsequio de la juventud de uno y otro sexo, por A. M. Cumberland, décima edición, Madrid, librería de Miyar, 1829.

A Pepico Núñez de Arenas.

Amado niño:

«Muchos años deberán todavía pasar antes que la inocencia huya de tu alma, y las pasiones inseparables de la pobre naturaleza humana tomen posesión de tu existencia. Hasta entonces no necesitas más consejeros que la pureza de un corazón vírgen y las ilusiones de una imaginación de oro. Pero llegará un día, día fatal é inevitable si Dios no te llama á su seno, en que, entregado á las tentaciones de un mundo engañoso y faláz, necesites que brote la semilla de moralidad depositada en nosotros por la suprema sabiduría, para no dejar-te avasallar del mal y concurrir á aumentar el numeroso catálogo de los hombres sin ley y sin freno que se imaginan que todo les es lícito y que en los infinitos accidentes de la vida no hay acciones que es preciso practicar á toda costa ó de que uno necesita abstenerse á cualquier precio. Mira hijo mío, si sales de índole viciosa y te gusta tirar de la oreja á Jorge, veas donde te metes, porque podía ocurrir que la policía entrando de improviso en la sala del juego, te obligase á escapar como gamo, ó esconderte bajo una mesa para no dar con tu cuerpo en la cárcel. ¡Ah! hijo mío, por Dios y su santísima Madre que nunca jamás te veas en esos trances, acuérdate de mis consejos y fructificarán en tí las ideas de este libro. Mientras tanto, y para que te vayas acostumbrando á las ideas que no habrás de olvidar en ningún tiempo, permíteme que te dedique este libro, como una muestra del cariño que te profesa, Cumberland.»

Teatro-Circo.—Anteanoche se puso en escena en este coliseo el juguete cómico en dos actos original del festivo escritor Vital Aza «Perecito», que es la mejor producción en su género de tan celebrado autor, y cuya interpretación á cargo de las principales partes de la compañía, fué esmerada obteniendo nutridos aplausos todos los artistas, con especialidad el Sr. Llorens.

Para que resultase la velada más agradable, se estrenó la pieza valenciana escrita por el galán joven de la compañía D. Ricardo Civera, intitulada «Tots de un ventre,» que gustó, mereciendo el autor ser llamado al palco escénico al finalizar la representación, escuchando palmas.

Honor á un valiente.—El Independiente de Vigo recuerda la deuda de honra que debe aquella ciudad á su ilustre hijo, el vencedor del Callao don Casto Méndez Núñez, erigiendo al invicto marino la estatua hace tanto tiempo en proyecto.

El colega vigués, con un patriotismo que le honra, señala la fecha de las fiestas de la Reconquista para perpetuar ese recuerdo en mármol á la memoria de un valiente, cuyo nombre repercutirá siempre como una brillante figura de nuestras glorias patrias.

El levantado pensamiento de que se hace eco el referido colega debe palpitara

con igual fervor en todos los pechos de aquellos nobles hijos de la perla del mar y creemos que más que una indicación, se habrá hecho intérprete El Independiente de todos los deseos.

Que nada hay que honre más á los pueblos que perpetuar la celebridad de sus buenos hijos.

Amor paternal.—Un padre infeliz se ha vuelto loco en Málaga al tener noticia de que sus tres hijos habían muerto en cinco dias de la enfermedad conocida por el garrotillo.

Temiendo que el desdichado padre se destrozara, pues el segundo acceso de su locura fué verdaderamente terrible, ha habido que atarle de pies y manos.

La piel humana curtida.—Llama de los objetos hechos con piel humana no ha nacido con la muerte de Pranzini, sino que es muy antigua en Francia.

Cuentan que Carnot, Robespierre y Billau, llevaban chalecos y calzones hechos de piel humana curtida en una fábrica especial de tan extraña industria que había establecida en Meudon.

A los realistas se les acusaba de igual afición á tener zapatillas, gorras y carteras hechas con la piel de sus enemigos los republicanos.

Del abuelo de Eugenio Sué, médico famoso en su tiempo, se dice que regaló á Luis XV unas zapatillas de piel de hombre, procedentes de la fábrica de curtidos del Chateau de Meudon.

El duque de Orleans, Felipe Igualdad, se paseaba en sus jardines del Palais Royal llevando puestos unos calzones de piel humana.

Todas estas cosas y otras no menos extravagantes las cuenta Valmont de Bomare, autor de á principios de siglo que al final de su obra publica con la mayor sangre fría una receta excelente para curtir la piel de sus conciudadanos.

Reclamos



CUARTO ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. José Manresa y Oriente.

falleció el 4 de octubre de 1883

R. I. P.

Su viuda, hija, hermanas hermanas políticos, tíos, sobrinos, primos y demás parientes,

Ruegan á sus amigos el favor de encomendar á Dios el alma del finado y asistir al funeral que por su eterno descanso tendrá lugar en la Iglesia del Convento de Religiosas de la Santísima Sangre de Cristo el martes 4 de los corrientes á las diez de la mañana, por lo que les quedarán agradecidos.

Alicante 2 de octubre 1887.

BODEGAS DE BONAÑ.

Exquisito vino de mesa puro y sin mezcla alguna, analizado por el laboratorio químico de esta ciudad y garantido por los señores doctores Aguiló y Gadea.

Sitio de venta en casa de D. Juan Fernández, antigua tienda Ansaldo, á 60 cts. botella, devolviendo el casco.

Para la inmensa variedad de artículos que se expenden en este acreditado establecimiento, nos referimos al anuncio de la cuarta plana.

Como especialidad, anotamos los siguientes géneros que se reciben frescos semanalmente:

Los mejores garbanzos de Fuente-

Sauco de la nueva cosecha, á los precios de 11, 12, 14, 16 y 18 pts., el tan acreditado salchichón Vich, de Torra y Sanz, el de Lyon y Arles, las galletas y bizcochos Viñas á precios de fábrica, cafés tostados y molidos de Puerto Rico, moka y caracolillo, leche condensada á 4 y 12 rs. bote, harina lacteada de Nestle, los chocolates elaborados á brazo en esta casa; se hacen tareas por encargo. Los únicos aceites refinados del país y de Niza; se facilitan muestras y precios.

ACOMPRAR.

Acaba de recibirse el mejor garbanzo que se ha cosechado este año en Fuente-Sauco, tanto por su finura como por el tamaño; y se expenden á 11, 12, 14, 16 y 17 pesetas. La reina de las mantecas de vaca, ó sea la tan celebrada de Dinamarca que se detalla á 20 reales kilo. La de Gijón legítima á 14 rs. id. El queso legítimo de Holanda á 11 rs. kilo y 17 reales pieza. Los excelentes chorizos de mis fábricas en Candelario á 10 reales docena. El mejor salchichón de Vich y de Avilés á 26 rs. kilo.

También ofrecemos al público variedad en aceitunas, conservas de todas clases licores de marcas acreditadas y el tan celebrado Champagne del Baral-do, Gladiateur.

En la acreditada salchichería extremeña, Princesa, 19. Los choriceros extremeños.

GRAN CAFÉ SUIZO.

En este antiguo y acreditado establecimiento, durante todo el verano, se expenderán mañana y tarde helados de diferentes clases.

Se sirven á domicilio á los mismos precios del establecimiento.

Acabamos de recibir los legítimos garbanzos de Fuente Sauco de la nueva cosecha, clases superiores que cedemos á los limitados precios de 14, 15 y 16 pesetas arroba. Los verdaderos arroces de la Ribera de Valencia sin mezcla de extranjeros, que vendemos á los reducidos precios de 5 1/2 y 6 pesetas arroba. Aceite superior sin adulteración á 15 pesetas arroba. La legítima manteca dinamarcuosa suelta á 5 pesetas kilo; latas de 12 kilo á 2 1/2 pesetas. En los demás artículos y especialmente en chocolates, cafés, thé y azúcares, encontrará el público clases superiores y precios equitativos. No confundirse.—Pórtico de Ansaldo, 33.

ZARAGOZA HERMANOS

FIARSE BIEN

Espectáculos

TEATRO-CIRCO.—Función para hoy.—Tarde.—El tío Cavila.—Mentiro-la y el tío Lepa.—Noche.—La Duchá.—El rey de les criailles.—Lunes.—San Sebastián Mártir.—Toni Manena y Chuan de la Son.

Última hora

Telegramas

Madrid 30 (8,15 n.)

Ha llegado el archiduque Carlos Stefano. En la estación fué recibido por S. M. la reina regente, el Sr. Moret, embajador de Austria, duque de Frias, capitán general, ministro de Marina y personal de la embajada austriaca. Esta tarde ha visitado la exposición de Filipinas.

Madrid 30 (11,40 n.)

Los ministros de Hacienda y Ultramar han celebrado una extensa conferencia sobre la cuestión relacionada con los presupuestos de Cuba, Puerto Rico y Ultramar. El lunes llegará á Madrid el señor presidente del Consejo.

ESTABLECIMIENTO TIPOGRÁFICO DE VICENTE BOTELLA

Angeles, 14.

SECCION DE ANUNCIOS

JOYA MEDICINAL AGUAS MINERALES NATURALES DE CARABAÑA

Salinas, sulfuradas, sulfatado sódicas, hiposulfatadas

UNICAS DE SU ESPECIE CONOCIDAS

Han obtenido cinco medallas de oro, y cuatro diplomas de honor
Autorizadas por los gobiernos de España y Francia

Son purgantes, depurativas, anti-biliosas, anti-herpéticas, anti-escrofulosus y anti-sifiliticas. Declaradas por la ciencia médica como regularizadoras de las funciones digestivas y regeneradoras de toda la economía y organismo. Son el mayor depurativo de la sangre alterada por los humores ó virus en general. La salud del cuerpo interior y exterior.

Al público en general

Los dueños de algunas otras aguas, con marcada mala fé y gran perjuicio de los consumidores y enfermos, se apropian para las suyas las cualidades exclusivas de estas, por lo que el público debe estar prevenido y rechazarlas, para no exponerse y perjudicar su salud, ostentando resultados opuestos á los que se proponga, ó sea á los que se obtienen con las aguas de Carabaña; cuya base de 100 gramos por litro de sulfato sódico, como purgante, y sulfuro de sodio, hiposulfito ó hidrógeno sulfurado, como depurativas, las constituyen en una joya medicinal de aplicación racional y necesaria en la generalidad de las enfermedades del cuerpo humano; condiciones no reñidas por ninguna otra agua ni producto, hasta el día, y solo siendo las que se llaman ó dicen sus similares simples purgantes irritantes, fijese bien el público en que es firme propósito evitarle perjuicios y confusiones por todos los medios posibles, y consulte sobre ello á los mas conocidos médicos.

EMPLEO DE LAS AGUAS DE CARABAÑA

Como purgantes, de 120 á 150 gramos de una vez. En los demás casos, unos 30 gramos dos veces al día. Al exterior, en úlceras, herpes, granos ó erupciones de la piel en general, lavarlas repetidas veces, dejándola secarse por sí misma.

Se venden en todas las farmacias y droguerías de España y capitales de Europa y América.

Para pedidos, reclamaciones y todo lo concerniente á estas AGUAS, dirigirse á R. J. CHAVARRI, Atocha, 87 (plaza de Antón Martín)—Madrid.

Depósito en Alicante, señores hijos de Rodríguez Hernández.—V. Benet Román.—Rafael Morante.—José Gadea.—Antonio Bernacer.

FARMACIA DE V. BENET

ESPECIALIDADES NACIONALES



ESPECIALIDADES EXTRANJERAS

PANACEA DE BENET

PARA FACILITAR EL BAEBO Y LA DENTICION DE LOS NIÑOS

Las sustancias de que se compone este preparado, son completamente inofensivas, pudiéndose suministrar sin el menor cuidado. Es de resultados positivos, pronto y seguros como lo demuestran la infinidad de curaciones obtenidas con él. La mejor recomendación que de él podemos hacer es el consumo creciente que cada día se observa.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET

Es depurativa, refrescante y anti-sifilitica, cuando las tres en alto grado.

Precio: 1 peseta 50 céntimos frasco

CALLE MAYOR, (frente al paseo de Mendez-Núñez).—ALICANTE

JUAN FERNANDEZ

FRUTOS COLONIALES Y DEL PAIS

AL POR MAYOR Y MENOR

Tienda de Ansaldo 1.—PLAZA DE ALFONSO XII, N.º 2.—(tienda de Ansaldo)

Comestibles

Quesos.—Salchichón.—Chorizos.—Arroz. Garbanzos.—Habichuelas. Fideos. Macarrones.—Tallines.—Semolas.—Tapioca.—Revalenta.—Conservas de langosta.—Id. de Salmón.—Id. de mortadella.—Id. de Jamón.—Sardinas de Nantes. Id. del país.—Aceitunas sevillanas.—Pepinillos.—Variantes.—Mostaza.—Galletas Viñas.—Manteca.—Riquisimos chocolates fabricados á brazo. Los hay también á máquina de las más acreditadas fábricas.

Licores y vinos

Cognac.—Ron.—Aguardiente.—Absenta.—Chartreuse.—Benedictino.—Ginebra.—Curazao. Veinilla. Marrasquino.—Anís doble. Jarabe cidra.—Crema de Rosá.—Id. de café.—Id. té.—Id. de naranjá.—Id. de Noyó.—Jarabe horchata.—Vino Moscatel.—Id. Jerez.—Id. Málaga.—Id. Manzanilla.—Id. Vemontis.—Id. Champagne.

De todas estas bebidas, hay un completo surtido tanto en clases superiores de verdadera procedencia, como en clases baratas.

Perfumería y drogas

Jabones. Cosmético. Esencias. Extractos. Polvos arroz. Agua florida. Id. Colonia.—Id. Azahar. Id. Cananga.—Id. Barcelona. Borlar. Polveras. Zarzaparrilla. Aceite bacalao.—Sodas refrescantes.—Pastillas goma. Incienzo.—Aceite linaza.—Bicarbonato sosa.—Cloruros.—Magnesia calcinada.—Id. Efervecente.—Tónico oriental.—Sulfatos.

En cafés y tes los hay de todas clases y precios, en elegantes botes, en paquetes y á granel.

Quicalla y paquetería

Puntas de París.—Anuelos.—Facas y cuchillos.—Tijeras.—Hojas lata.—Perdigones.—Plancha plomo.—Estaño en barritas.—Mechas barrenos.—Horquillas.—Coreletes y evillas.—Agujas y alfileres.—Petacas.—Bastones.—Trencillas.—Algodón.—Luna suiza.—Balletas.—Bujías y velas.—Papel y sobres.—Pluma y lapiceros.—Naipes.—Cartulinas.—Peines y batidores.

Completo surtido de carreres hilo y otra inmensidad de artículos que sería prolijo enumerar.

SERVICIO DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA



Vapores correos á Puerto-Rico y Habana tres salidas al mes

CON LAS ESCALAS Y EXTENSIONES SIGUIENTES
El 10 de Cádiz á las Palmas, Progreso y Veracruz.

El 20 de Santander y la Coruña el 21 para las Antillas.

El 30 de Cádiz á los puertos de las Antillas, La Guaira, Puerto Cabello, Sabadilla, Cartagena, Colón y puertos del Pacifico el vapor A. LOPEZ.

VAPORES-CORREOS DE MANILA con escalas en Port-Said, Aden, Colombo y Singapore y servicio á ILOILO y CEBU

LÍNEA DE LAS ANTILLAS LÍNEA DE FILIPINAS.—CORREOS

SALIDAS MENSUALES

El SANTO DOMINGO, saldrá de Barcelona el 1.º de Julio de 1887.

De Barcelona, el día 1.º de cada mes.

Estos vapores admiten carga con sus indicaciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para emigrantes de clase artesana ó jornalera con la facultad de regresar gratis dentro de un año, sino encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Para mas informes dirigirse á los señores Faes hermanos y compañía.

MAQUINAS PARA COSER

GRAN DEPOSITO CENTRAL



UNICAS PERFECCIONADAS

Francisco Martinez

Mendez-Núñez 6, y Angeles, 2.

Suaves, duraderas, silenciosas, puntadas sin igual, garantía eficaz, solidez y elegancia, últimas mejoras sin rival ajuste esmerado, plazos á gusto del comprador.

Papeles pintados

CALLE DE LOS ANGELES, N.º 20 ALICANTE

Gran variedad en toda clase de papeles pintados y demás objetos propios para el decorado de habitaciones.

Ultima novedad en dibujos; precios económicos, desde 40 céntimos de peseta el rollo en adelante.

Para que el público pueda apreciar lo económico que resulta el empapelado de habitaciones, á continuación se fijan los precios por metro cuadrado, incluso la colocación.

Con papeles desde 40 cént. á 5 pesetas.

A la inglesa desde 35 céntimos á 150 pesetas metro cuadrado.

A cuadro por fachada desde 45 céntimos á 155 pesetas metro cuadrado.

A varios cuadros por idem desde 55 cént. á 165 pesetas metro cuadrado.

NOTAS.—Este establecimiento facilita operarios para la colocación de papeles y decoraciones, á las personas que lo soliciten.

Los empapelados de decoraciones y combinación, á precios convencionales

ANGELES, 20 ALICANTE

COLEGIO DE SAN JOSE

Calle de Bailén 15.—ALICANTE

DIRECTOR

D. CELESTINO CHINCHILLA Y BROTONS

Este colegio, que hace tiempo se inauguró en esta capital, adquiere cada día mayor crédito é importancia, está dotado de vistosas y cómodas salas de estudio; hermosos y ventilados dormitorios; decente y espacioso comedor, limpios y proporcionados claustros; aseados y elegantes roperos y lavatorio, y de todo el menaje necesario para el buen servicio de los alumnos. En él encontrarán los padres para sus hijos y por módica retribución, una buena alimentación, profesores acreditados y quien cuide con solicitud y esmero especial de su moralidad.

PERSONAL.—Este colegio cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de 1.ª y 2.ª enseñanza, que por sus titulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confien la educación de sus hijos á este centro de instrucción. Se admiten alumnos internos externos de 1.ª y 2.ª enseñanza.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la 2.ª enseñanza.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio 8 reales diarios, pagados por trimestres adelantados. Alumnos medio pensionistas, manutención y enseñanza, en el colegio, 6 reales diario, Id., externos, enseñanza elemental y párvulos, cada mes, 20 reales. Idem, id.; enseñanza superior clase preparatorias, cada mes 30 reales. Id., permanenter, enseñanza elemental y permanencia, cada mes 40 reales. Id., id.; enseñanza superior y permanencia, cada mes 50 reales.

Segunda enseñanza.—Estudios de los asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perite Mercantil clases preparatorias par carreras especiales; Francés, Inglés, Caligrafía, Gimnasia, Música, Dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos; manutención y enseñanza en el Colegio, 8 reales diarios, pagados por trimestres anticipados. Id, medio pensionistas; manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Alumnos externos.—Por una asignatura, cada mes, 40 reales. Por dos id., cada mes, 60. Por tres id., cada mes 80 reales. Por el Dibujo, Caligrafía ó Música, al mes, 30 rs.

Permanentes.—Estos pagan la matrícula de asignaturas como los externos, y satisfacen además por la permanencia en el colegio, durante las horas de estudio y recreo, cada mes 30 reales. Para más detalles, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla y Brotons, quien facilitará Reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

MANUEL DIAZ

Ofrece al público el único deposito de sal de Torre Vieja y de todas las clases. Se vende por mayor y menor, única en su clase.

ANTES TIENDA DE SAL

Hay sal en forma de piñas y molida de la misma clase para la mesa. Hay sal comun en grano á medio grano y molida. Hay sal del pino y ar. eglada en forma de bolas pedazos para las caballerías.

Gran surtido de alpargatas de todas clases.

Además se vende aceite por arrobas y al detall, petróleo por cajones y al detall. Solo para la capital es sirve á domicilio.

El crédito de esta antigua casa, está montado por la bondad de los generos que expendey lo arreglado de los precios.